

Posudek diplomové práce

Název diplomové práce:

Trestněprávní ochrana zvířat v České republice

Autor práce:

Zuzana Konvičková

Oponent práce:

Doc. JUDr. Mgr. František Vavera, Ph.D., LL.M.
katedra trestního práva, Fakulty právnické ZČÚ v Plzni

Obsah práce:

Práce je v rozsahu 90 stran (včetně formálních kapitol). Práce je rozdělena do 5 větších (věcných) kapitol (které jsou dále strukturovaně rozděleny), a to následovně:

1. ZÁKLADNÍ POJMY V OBLASTI OCHRANY ZVÍŘAT
2. PRAMENY PRÁVNÍ ÚPRAVY V OBLASTI OCHRANY ZVÍŘAT
3. SOUČASNÁ TRESTNĚPRÁVNÍ ÚPRAVA V ČR
4. NOVELA TRESTNÍCH PŘEDPISŮ č. 114/2020 Sb.
5. ORGÁNY ZAJIŠŤUJÍCÍ OCHRANU ZVÍŘAT.

Práce je zaměřena trestněprávně a v urč. pohledu kriminalisticky. Práce je systémově a strukturovaně postavena.

Podle kontroly plagiátorství byla nalezena mírná shoda s dokumentem, a míra podobnosti (posuzováno dne 31. 3. 2023, jedná se o míru podobnosti 14 %).

Náročnost zadání, naplnění cílů práce, použitá literatura:

Zadání práce bylo zjevně individuální. Téma je dostatečně specifické a aktuální z hlediska současného vývoje.

Podle autorky práce se práce zabývá tématem ochrany zvířat před týráním a jiným nevhodným zacházením, kdy primárním cílem této práce je analyzovat právní úpravu vztahující se k dané problematice v zákoně č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, de lege lata a s tím související analýzu celé této oblasti kriminality a případně též nastínit některé úvahy de lege ferenda.

Obecně lze shrnout, že cíl práce (z pohledu formy diplomové práce) byl obecně naplněn (což dokládá celá práce, a i následný závěr). Bohužel cíl práce není dostatečně konkrétní a nejsou stanoveny subcíle práce.

V rámci samotné práce jsou použity články, pojednání z odborných periodik, ale i přímá odborná literatura.

Bohužel jsou uvedeny metody využití v práci dosti stroze.

Věcná stránka práce:

Práce je na velmi dobré, až výborné úrovni, kdy práce je dosti symetrická z hlediska kapitol a je „protnuta“ i v určité míře názory zpracovatele práce. Práce je po odborné stránce na velmi dobré až výborné úrovni, zejména z pohledu trestněprávních a kriminologických znalostí. Práce je vysoce aktuální a v práci jsou využity vlastní názory autorky, což považuji za vysoce kladné.

Formální úroveň práce:

Práce naplňuje formální úroveň (práce je dostatečně obsáhlá). Dále citace použité literatury jsou téměř přesné. Bohužel citace právních předpisů je dosti nepřesná, což je negativem práce.

Položená otázka:

Zhodnotit možnosti změny právní úpravy v oblasti kriminality na zvířatech.

Hodnocení práce:

Samotná práce je sourodá a systémově rozčleněna. Práce je v tomto ohledu vhodně strukturovaná, obsáhlá z hlediska šířky celé oblasti. Je na velmi dobré až výborné úrovni.

V Praze dne 14. 4. 2023

František Vavera